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Egyre hatalmasabb arányokban bon* 
takoznak ki megnagyobbodott ötéves 
tervünk körvonalai, napról napra job­
ban megértjük, mit jelent a szocializ­
mus, a béke. Az ötéves tervben épülő 
lakások száma 220.000-re emelkedett. 

.Az építőipar beruházása az eredeti
0.8 milliárd helvett 3 miilíárdot tesz 
ki. Az építőipar gépparkja ma 36.000 
lóerő, az ötéves terv végén pedig 220 
ezer lóerő lesz.

Már ebben az évben is jelentősen 
érezteti hatását az ötéves terv fel­
emelése. Budapest is sok jelentős 
építkezéssel gazdagodik, bár a fejlő­
dés lényegesebb lesz vidéken, amely 
a Horthy-korszakban még mostohább 
sorsban részesült.

A Fővárosi Épülettervező Vállalat­
nál nagyon felszaporodott a munka. 
Lakóépületek, iskolák, óvodák, bölcső­
dék, ipari épületek, munkásszállók, 
kultúrházak, és irodaépületek tervei 
készülnek. Sietős a munka, mert a 
nyár elején már az 1952-es felemelt

HÁROM ÖTEMELETES LAKÓÉPÜLET 300 LAKÁSSAL 
A MÁRIA VALÉRIA-TELEP NYOMORTANYÁI HELYÉN

Ez év nyaráig a FŐT! e lkészíti az 1951-es év új fővárosi ép ítkezése inek terve it

terv rajzainak elkészítéséhez kell 
hozzákezdeni.

Véglegesen befejeződik 

a főváros újjáépítése
Benjámin Károly elvtárs, a vállalat 

igazgatója végigvezet a rajztermeken. 
Először a lakóházak rajzait tekintjük 
meg. Budapesten 1951-ben (és rész­
ben 1952 elején) 900 lakás épül: az
Üllői-útón, a Mária Valéria-telep he­
lyén három ötemeletes épület 300 la­
kással, a Knur Pálné-uicíihan hét ház 
150 lakással, Pesterzsébeten két nagy 
épület 200 lakással, ezenkívül szövet­
kezeti lakóházuk a Mosoly-utcában, a 
Fehérvári-álon, a Julia-utcában és

kóépület, ...».j.v .....
vállalat, mert először közelíti meg a

szocialista-realista stílust. A három 
ház közül kettő U-alakban épül, egy 
síma homlokzatú. Természetesen két­
szobás, összkomfortos lakások épül­
nek, sok erkéllyel. Kivitele is tetsze* 
tős; a mezőtúri nyerstéglaíal kevere­
dik a vakolt, fehérre festett falakkal.

Az új építkezések mellett már el­
készült 720 romlakás helyreállítási 
terve és most kezdtek hozzá újabb 160 
helyreállítási terv elkészítéséhez. Ezek­
kel a helyreállításokkal ebben az év­
ben véglegesen befejeződik a fasiszták 
által lerombolt főváros újjáépítése.
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az Óbudai Hajógyár 
kultúrházának színháztermében

A Dombóvári-útin és a Tábornok- 
uü'ában már épül a két munkásszálló 
a földalatti-építkezés dolgozói részére.

A FÖTI most újabb két hasonló mun­
kásszálló tervének elkészítésére ka­
pott megbízást. Mindegyik munkás- 
szállónak tágas előcsarnoka lesz. Az 
ebédlő még ennél is nagyobb: 140
négyzetméter. Minden emeleten két 
tágas olvasó és mosdó áll ü munká­
ból huzatért dolgozok rendelkezésére.

Ebben az évben különösen sok kul- 
túrházzal bővül a főváros. Most kéi 
szülnek az Óbudai Hajógyár, az An­
gyalföldi Textilmüvek, a Drasche Tég­
lagyár, a Divat Cipőgyár, a Szerszám­
gépjavító és Gyártó Vállalat, az Or- 
vosegészségügyi Szakszervezet kultúr- 
házainak tervei. A legszebb és legje­
lentősebb az Óbudai Hajógyár hat­
millió forint befektetéssel épülő kul- 
t űr háza. Ez három részből áll. A kö­
zépső rész lesz a színház, balra tor­
naterem, sporthelyiségek, jobbra könyv­
tárak, olvasószobák épülnek. A T-

alakú épület 80 méter hosszú főhom­
lokzata a Szt.álin-híd budai lejáratá­
nál a Dunára néz. A színház néző­
tere 700 személyes.

Budapest új jellegzetességei: 
az irodaházak

Budapest új jellegzetességei lesznek 
az irodaházak, 1951-ben a Kálvin-tér 
és Kecskeméti-utca sarkán épül egy 
új négyemeletes irodaház és ugyan­
csak egy-egy új irodaház épül a Szé- 
chenyi-rakpart 4. . és 8. szám alatt. 
Emellett a Széchenyi-vakpart 7. szám 
alatt és Guszev-Utca 24. szám alatt 
egy-egy romos épületet alakítanak 
majd át a FÖTI-ben most készülő ter­
vek szerint.

Még számos kisebb építkezés thöj. 
csődék, óvodák, iskolák) tervén is dovi, 
goznak a FÖTI mérnökei és ugyan­
akkor meg kell jegyeznünk, hogy 
mindez nem ad teljes képet a főváros 
építkezéseiről, mert a legnagyobb 
gyárépítkezések terveit az Iparterv ké­
szíti. A FÖTI-nek „csak” 84 kisebb 
gyárépület tervének elkészítése jutott]

Ennyi mindent hoz fővárosunknak
1951-ben ötéves tervünk, a szocialista 
építés, a béke.


